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СТАН ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Черкаська область знаходиться в центрі України і входить до складу 

Центрального економічного району. Тут зосереджено багато важливих галузей 
економіки, основними з яких являються сільське, лісове та рибне господарство, 
машинобудування, харчова, легка та хімічна промисловість. Саме від того, 
наскільки будуть інноваційно розвиненими означені галузі регіональної 
економіки, буде залежати загальний перспективний інноваційний розвиток 
Черкаської області. 

Відповідно до визначення С. Тихомирова, інноваційний розвиток регіону 
– це «цілеспрямований і керований процес змін в різних сферах життя, 
спрямований на досягнення високої якості життя на території регіону, з 
найменшим збитком для природних ресурсів і найбільшим рівнем задоволення 
поточних і перспективних колективних потреб населення та інтересів держави» 
[1, с. 34]. Отже можна вважати, що вибір інноваційного вектору розвитку 
Черкаським регіоном має протягом найближчих років забезпечити покращення 
рівня та якості життя населення, запобігти ризиків погіршення екологічного 
стану області та відновлення її ресурсного й виробничого потенціалу. 

Інноваційна діяльність, спрямована на використання і комерціалізацію 
результатів наукових досліджень та розробок, зумовлює випуск на ринок нових 
конкурентоспроможних товарів і послуг. Інноваційно-інвестиційний процес 
повніше й більш чітко відображає економічну сутність і зміст інноваційного 
забезпечення розвитку економіки. Інноваційно-інвестиційний потенціал є 
комплексною характеристикою спроможності інноваційного розвитку 
економіки (окремого виду економічної діяльності, регіону), який включає всі 
види матеріальних і нематеріальних ресурсів науково-технічної та інноваційної 
сфери діяльності, інвестиційні ресурси на здійснення інноваційного процесу, 
інституціональні умови та організаційно-економічні механізми щодо 
забезпечення інноваційно-інвестиційного процесу з метою досягнення 
постійного зростання конкурентоспроможності національної економіки. 
Комплексний інноваційно-інвестиційний процес базується на відповідності 
вкладення інвестицій у створення інноваційного продукту та використання 
його у виробничій сфері з метою одержання інноваційної продукції [2]. 

Розглянемо основні показники інноваційного розвитку Черкаської області 
за п’ять останніх років, табл. 1. 
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Таблиця 1 – Основні показники інноваційної діяльності Черкаської області 
Показник Роки 

2013 2014 2015 2016 2017 
Питома вага підприємств, що 
займалися інноваціями, % 15,0 10,6 17,2 - 24,4* 

Загальна сума витрат, 
тис. грн.; 
тис. дол. 

 
28561,9 
3574,7 

 
30351,2 
2554,8 

 
53539,0 
2450,3 

 
- 
- 

 
124705,4 
4684,6 

Кількість працівників задіяних у 
виконанні наукових досліджень і 
розробок, осіб 

2800 2648 2038 780** 705 

Кількість найменувань 
впроваджених інноваційних 
видів продукції, од. 

58 57 50 - 53 

Питома вага реалізованої 
інноваційної продукції в обсязі 
промислової, % 

2,0 1,6 0,7*** - 1,1 

*Починаючи з 2015 р. періодичність виведення даного показника складає один раз на два роки. 
**Починаючи з 2016 р. наведені дані подаються без урахування науково-педагогічних працівників. 
***З 2015 р. питома вага реалізованої інноваційної продукції в загальному обсязі реалізованої 
продукції промислових підприємств. 
Сформовано на основі даних [3] 

 

Встановлено, що відсоток підприємств області, які займалися 
впровадженням інновацій з кожним роком зростав, сума витрат на інновації 
підвищувалася у національній валюті, проте видно, що вона була меншою у 
доларовому еквіваленті, хоча і мала тенденцію до зростання. Найбільший обсяг 
витрат на інноваційну діяльність спостерігався у 2017 р. – 124705,4 тис.грн. і 
відповідно 4684,6 тис.дол., проте питома вага реалізації інноваційної продукції 
має тенденцію до зменшення порівняно із базовим роком. Дивлячись на 
кількість працівників, задіяних у виконання наукових досліджень і розробок, 
також спостерігаємо з кожним досліджуваним роком зменшення їх числа, 
основною причиною цього є те, що все більше вітчизняних науковців їдуть у 
інші регіони України таза кордон. Кількість найменувань впроваджених 
інноваційних видів продукції у Черкаській області за досліджуваний період 
найбільшою була у 2013 р., і становить 58 од., а з кожним наступним роком 
відбувалося незначне зменшення рівня цього показника.  

Отже, для того, щоб збільшити рівень інноваційного розвитку Черкаської 
області необхідно впровадити ряд заходів, таких як, забезпечення взаємодії 
освіти, науки та виробництва, здійснювати заохочувальні заходи для 
підприємств-інноваторів як на державному, так і на обласному, і місцевому 
рівнях, збільшувати фінансування інноваційної діяльності та створювати 
сприятливі умови для потоку зарубіжних інвестицій, розробку цільової 
програми інноваційного розвитку Черкаської області на коротко-, середньо- та 
довгострокові рівні. 

Літературні джерела 
1. Тихомиров С.А. Инновационное направление регионального развития / С.А. Тихомиров, 
Д.В. Проскура // Инновации. – 2005. – № 7. – С. 31-36. 



Секція: Новітні підходи до управління інноваційними та інвестиційними процесами 
 

 
96 

2. Чижова В.І. Економічна сутність інноваційно-інвестиційного процесу як концептуальне 
відображення феномену інновації / В.І. Чижова // Продуктивні сили і регіональна економіка. 
– 2008. – Ч. 2. – С. 71-80. 
 
 
 
УДК 658.589 

Панкова Л.І., доцент кафедри 
менеджменту та бізнес-адміністрування, 
Серветник К.О., студентка иагістртури, 

Черкаський державний технологічний університет. м. Черкаси 
 

ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ: СУТНІСТЬ, ДЖЕРЕЛА, ПРИНЦИПИ 
 
Метою бізнесу є створення цінності та задоволення потреб клієнтів. 

Одним із шляхів досягнення цієї мети є знання людей та інновації. Інновації 
представляють систематичне використання можливостей не тільки в техніці, а й 
у всіх сферах діяльності людства. Інновації стають все швидшими і гнучкішими 
– «єдиною визначеністю є невизначеність» [1, с. 16]. 

Розумна ідея є найпоширенішим джерелом інновацій, але й часто 
найбільш ризикованим. Таким чином, інновації для підприємництва є так само 
необхідними в суспільстві, економіці як в установах державного та 
корпоративного управління. Розвинене суспільство передбачає підприємницьку 
сферу, де панують інновації. Інновації є результатом комплексної 
(загальнодержавної) системи управління інноваційною діяльністю. Інновації – 
це важлива інформація, яка є незбагненною без знання. Ось чому ми говоримо 
про ланцюг інформація - знання - інновації.  

З основних понять важливо усвідомити різницю і зв'язок між інноваціями 
і винахідництвом і важливий вплив інноваційної теорії на підприємстві. 
Наголос робиться на двох основних підходах до поділу інновацій за ресурсами 
та характером. Крім того, необхідно пам'ятати, що інновація - це процес, який є 
циклічним. 

Всі ідеї майбутнього процвітання повинні враховувати ресурси Землі. За 
словами англійського професора екологічної економіки Тіма Джексона, дуже 
важливо під час впровадження інновацій враховувати відповідальність бізнесу 
перед суспільством та майбутніми поколіннями, екологією [2]. 

Єдина термінологія має важливе значення для спілкування та розуміння 
переваг речей. Інновації: (за Шумпетером) – «творче руйнування» має 
приносити прибуток, позитивний і негативний, кількісний або якісний зсув 
елементів або відносин економічного організму, що відповідають умові 
новизни [3, с.10]; нова ідея, нові знання, які призводять до змін, абсолютний 
винахід (глобальний вплив) та відносний винахід (наприклад, в технології) [4]; 
систематичне використання можливостей для змін – не тільки в техніці, але у 
всіх сферах людської діяльності. 


